

■两会日程

十三届全国人大二次会议今日闭幕 李克强总理会见中外记者

15日上午,第十三届全国人民代表大会第二次会议在人民大会堂举行闭幕会,表决关于政府工作报告的决议草案,表决关于中华人民共和国外商投资法草案,表决关于2018年国民经济和社会发展计划执行情况与2019年国民经济和社会发展计划的决议草案,表决关

于2018年中央和地方预算执行情况与2019年中央和地方预算的决议草案,表决关于全国人民代表大会常务委会员工作报告的决议草案,表决关于最高人民法院工作报告的决议草案,表决关于最高人民检察院工作报告的决议草案,表决关于确认全国人大常委会接

受张荣顺辞去十三届全国人大常委会委员职务的请求的决定草案。

十三届全国人大二次会议闭幕后,国务院总理李克强将在人民大会堂三楼金色大厅会见采访十三届全国人大二次会议的中外记者并回答记者提出的问题。

据新华社

终结“四连涨” 汽柴油价格不调整

在连续四次上调后,汽油、柴油价格终于停下上涨的步伐。国家发展改革委14日称,按现行国内成品油价格机制测算,本次汽油、柴油价格不调整。

国家发改委有关负责人说,自2月28日国内成品油价格调整以来,国际市场价格小幅波动,按现行国内成品油价格机制测算,3月14日的前10个工作日平均价格与2月28日前10个工作日平均价格相比,调价金额每吨不足50元。根据《石油价格管理办法》第七条规定,本次汽油、柴油价格不作调整,未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

这位负责人表示,正密切跟踪成品油价格形成机制运行情况,结合国内外石油市场形势变化,进一步予以研究完善。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格保持基本稳定。国家发改委价格监测中心预计,若无新的突发因素,短期国际油价将在当前水平维持区间波动。

据新华社

加拿大、美国宣布 停飞所有波音 737MAX型号飞机

加拿大交通部长马克·加尔诺13日宣布停飞加拿大所有41架波音737 MAX型号飞机,并禁止该型号飞机飞越加拿大领空。

加尔诺在渥太华举行的新闻发布会上表示,加拿大全面禁止本国和外国航空公司的所有波音737-8和737-9机型飞机在加拿大起降或飞越加拿大领空。

同日,美国联邦航空局要求美国各航空公司运营的所有波音737 MAX型号飞机暂时停飞,并暂时禁止该型号系列飞机在美国领土上运行。

3月10日,埃塞俄比亚航空公司一架波音737 MAX 8型客机发生坠机事故,这是继去年10月印度尼西亚狮子航空公司空难事故之后,该型号飞机发生的第二起空难。随后,埃塞俄比亚航空公司等多国航空公司纷纷对波音737 MAX系列飞机采取停飞等限制性措施。 据新华社

《牢记总书记嘱托 实现乡村振兴》系列评论之⑤ 用好“深化改革”这个法宝

□河南广播电视台评论员
王仁海 顾海红 夏继锋 田东里

乡村振兴战略,事关千家万户,是中国乡村又一次全新的征程,靠什么不断激发前进的动力呢?总书记说得好,用好“深化改革”这个法宝。

乡村振兴的深化改革,可不仅仅是一句口号,是有丰富内容的。像总书记提到的“推动人才、土地、资本等要素在城乡间双向流动和平等交换”“完善农村承包地‘三权分置’办法”“完善农村集体产权权能”,等等,都得研究透,落实好。

1978年,小岗村十八户农民摁下分田到户的“血手印”,被称为打响了农村改革的第一枪。四十多年后的今天,农村改革的四梁八

柱已经搭建,不必再有摁下血手印这种悲壮,但是,那种敢为天下先的闯劲不能丢。

邓州市依托“信托流转”探索土地规模经营,遂平县依托“企业定制”推进土地流转经营,泌阳县采取“公司+金融+贫困户+保险”,对贫困农民进行产业扶贫,延津县推进“阳光信用”工程,根据农户信用放贷款。

通过完善承包地“三权”分置,河南有上亿亩耕地已经给承包户颁证,包括家庭农场在内的新型经营主体,河南目前有20多万家,部分农民已当上村集体经济的股东。

事实证明,中原大地不缺乏改革的探索者,他们是实现乡村振兴的宝贵财富。

用好“深化改革”这个法宝,既要有激励机制,也要有容错机制,让改革先行者没

有后顾之忧,放手大胆地去闯,我们在乡村振兴路上,才会有一个接一个新的实践、新模式。

以前,提起改革,人们首先想到的是沿海特区,因为那里的政策和做法都先行一步,如今,在乡村振兴这场战役中,全国一盘棋,没有什么特殊政策饭可吃了,肩负重任的河南,必须想好自己的招,解好自己的题。

总书记说过,要把脱贫攻坚同乡村振兴有机结合起来。2020年河南将要实现全面脱贫,这是乡村振兴大计中一个了不起的台阶,其中形成的好做法好经验,都要延续下来,巩固深化。

农民全面脱贫,前所未有,乡村全面振兴,前无古人,河南上下一定牢记总书记嘱托,靠实干,出新彩。

人民网、光明日报等央媒 聚焦“我为两会写微议案”

□东方今报·猛犸新闻
记者 高冬丽

继3月7日,郑州小学生写的微议案被全国人大代表王中立、李光宇发言时“念念不忘”之后,多家央媒也聚焦“我为两会写微议案”活动。

“我关注明星翟天临被爆论文抄袭事件”“我关注很多不健康的网络热词成为流行用语,中小学生在频繁使用,趋之若鹜”“中国诗词大会给我带来自豪感,我希望每个人都可以自觉养成守护传统文化的意识,弘扬和保护传统文化”……3月7日,猛犸新闻、猛犸视频推出《中小学生在“微议案”遇到代表“好声音”》报道,内文提到,3月7日,出席十三届全国人大二次会议的河南代表团举行代表团全体会议,中小学生在“微议案”的部分内容两次被全国人大代表

王中立和李光宇提及。

相关报道通过猛犸新闻、猛犸视频、东方今报官方微博、今报网、今报头条号、抖音号、网易号等20多个平台全网推送,截至目前,浏览量累计达到500万+。

“我为两会写微议案”活动也得到了央媒的关注,不少央媒通过不同形式对此进行报道。光明日报以《中小学生在“微议案”遇到代表“好声音”》为题,对微议案活动及学生的微议案上了全国人代会进行了报道。

之后,人民网、央广网、中新网、中工网等央媒分别以《微议案不“微”中小学生在“微议案”上了全国人代会》《少年当自强 河南中小学生在“微议案”被全国人大代表“点将”》等为题,对此活动进行了报道。一时间,“我为两会写微议案”活动成了热词。

这个活动为啥这么火?据了解,“我为两会写微议案”活动由郑州市教育局与东方今报·猛犸新闻联合主办。连续四年,每年都有近200万中小学生在参与。连续四年,郑州中小学生的微议案被带到全国两会上。“我为两会写微议案”活动已成为媒体和中小学生在参与的一个品牌活动。再来看看学生们写的微议案,涉及教育、医疗、环保、创新等各方面,从网络健康用词到传统文化,从教育均衡到扶贫,中小学生的微议案及时切中社会热点。

有人赞扬“我为两会写微议案”活动,进一步落实十九大精神进校园的要求,激发广大中小学生对国家大事的了解关心,对优秀文化的吸收学习,增强文化自信,具有很好的作用。

今报
猛犸
The Moment
东方今报 猛犸新闻客户端

更多动态报道
请关注猛犸新闻

主管主办:河南广播电视台
国内统一刊号:CN41-0092
邮发代号:35-48

【联系我们】

微信公众号:东方今报



新浪微博: @东方今报



维权平台:东方今报天天315

今报网: <http://www.jinbw.com.cn>
综合热线: (0371) 65830000
广告热线: (0371) 65950988
本报常年法律顾问:
河南春屹律师事务所
张少春 律师